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ATA DA PRIMEIRA (l ª) SESSÃO ORDINÁRIA ONLINE DO PRIMEIRO 
PERÍODO LEGISLATIVO, REALIZADA NO DIA VINTE E SEIS (26) DO MÊS 
DE FEVEREIRO DO 1,NO 2021 (DOIS MIL E VINTE E UM), ÁS 09:00 HORAS, , , 
NO PLENÁRIO DA CAMARA MUNICIPAL DE TRAIR!, EM SUA SEDE. 

Às 09h00 do dia vinte e seis (26) do mês de fevereiro do ano 2021 ( dois mil e vinte e 
um), no Plenário da Câmara Municipal de Trairi, com a presença dos vereadores: 
Erinaldo Freitas Moura (Presidente), Luís Coêlho Braga (vice-presidente), 
Vivianne Pinto Macedo Rocha (11 Secretária), Gerlane Pinto Barbosa (2ª 
Secretaria) e dema·is vereadores: Claúdio Moura Teixeira, Francisca Braga de 
Lima Freire, Francisco Valmir Pinto, Gleicivania Pires Magalhães, José Ari 
Guedes, José Fábio Praciano de Sousa, Manoel Genival dos Santos Souto, Paulo 
Roberto Ferreira, Raimundo Barbosa Gomes, Robson Vicente Nogueira, Roberto 
Pinto da Silva. Havendo o número legal e Regimental foi pelo Senhor Presidente 
declarada aberta a presente Sessão. Declara aberto o PEQUENO EXPEDIENTE, com 
a leitura da Ata da Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo, realizada no dia 
12 (doze) do mês de fevereiro do ano de 2021. Após a leitura foi posta em votação 
sendo aprovada por unanimidade. Prosseguindo com o Pequeno Expediente peço a 
Senhora Secretária que faça a leitura das matérias em pauta. Portaria de nº. 057/2021 
de 19 de fevereiro de 2021, que "dispõe sobre a publicidade do Parecer Prévio 
nº.00038/2019 da lavra do Tribunal de Contas do Estado do Ceará -TCE/CE e dá outras 
providências". Projeto de Lei n°., . 002/2021 que "autoriza a Câmara 
Municipal de Trairi~CE à Associar:se e .. c,ontribuir mensalmente para a 
União dos Vereadores e Câmara do Ceará - UVC:e dá outras providencias" 
de iniciativa da Mesa Diretora. Projeto de Resolução nº. 001/2021 que 
"altera o Regimento Interno da Câmara Municipal de Trairi na forma que 
indica e dá outras providências", de iniciativa da Mesa Diretora da Câmara 
Municipal de Trairi. Declarada aberta a ORDEM DO DIA. Pelo Senhor 
Presidente foi solicitado que Senhora Secretária faça a leitura da 
deliberação do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação que 
trata sobre o Projeto de Lei nº. 002/2021 que "autoriza a Câmara 
Municipal de Trairi-CE à Associar-se e contribuir . mensalmente para a 
União dos Vereadores e Câmara do Ceará-UVC e·dá outras providencias" 
de iniciativa da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Trairi. Após a 
leitura foi posto em. discussão e em seguida em votação, na oportunidade o 
vereador Robson Vicente Nogueira pediu vistas da matéria em pauta e foi 
concedido pelo Senhor Presidente. Projeto de Resolução nº. 001/2021 que 
"altera o Regimento Interno da Câmara Municipal de Trairi na forma que 
indica e dá outras providências", de iniciativa da Mesa Diretora da Câmara 
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Municipal de Trairi", de iniciativa da Mesa Diretora da Câmara Municipal 
de Trairi. Após a leitura foi encaminhado para Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação. Em seguida foi declarado aberto o GRANDE EXPEDIENTE. 
Pela ordem foi feita a leitura dos vereadores inscritos para o uso da Tribuna. 
Inicialmente a vereadora Gerlane Pinto Barbosa, faz o uso da palavra agradecendo a 
atenção do Secretário de Infraestrutura pelo conserto das luminárias na Sede do Distrito 
de Gualdrapas e chama atenção que o serviço não foi realizado de acordo com o que foi 
solicitado no oficio protocolado. Agradece também pela limpeza pública na passagem 
molhada no beco do senhor Manoel Dias e desde já agradece ao prefeito por autorizar a 
reforma daquela passagem. A vereadora Vivianne Pinto Macedo Rocha, registra seus 
cumprimentos a Mesa Diretora e cumprimenta também os vereadores que estão 
presentes de forma virtual. Em seguida parabenizar seu Assessor Lucas pela passagem 
de seu aniversário. Informa a todos que estão acompanhando os trabalhos legislativo, 
que o número de casos de Corona Vírus no município vem crescendo de maneira 
alarmante. E com isso o Trairi foi incluso como um dos municípios que estão com risco 
altíssimo de contaminação. Por mais que as autoridades competentes e a prefeitura, já 
estejam fazendo sua parte, nós como população não podemos deixar de fazer a nossa. 
Então pede a todos que continuem respeitando o Decreto, e que levem com mais 
serieruide essa dqença tão perigosa.· Traz informações sobre os questionamentos feitos 
na sessão anterior, por alguns colegas vereadores. Essa semana foi pessoalmente, nas 
secretarias citadas e pedir esclarecimentos sobre os assuntos questionados. Foi 
informada pela Autarquia de Trânsito que até o atual momento, vem fazendo um 
trabalho de caráter educativo. Segundo a Gestão, ainda não estão aplicando multas. E as 
multas que estão chegando, ainda é da gestão anterior. Informou ainda que foi feito o 
reparo dos semáforos e vem intensificando a sinalização das vias públicas e 
intensificando a organização do trânsito na Sede e nas praias. E com relação a 
fiscalização da PRE não compete ao município e sim ao Estado. Esteve na Secretaria 
de Educação se inteirando sobre a seleção pública para contratação dos professores, foi 
informada que por conta do curto espaço de tempo e do edital emergencial foi divulgado 
apenas um resultado geral e todos os entrevistadores, eram professores e funcionários da 
sécretari~. Estendeu sua visita a Secretaria de Infraestrutura e teve conhecimento das 
ações que foram realizadas em tão pouco tempo. Foram trocadas mais de 1.000 
lâmpadas em apenas 2 meses, foram feitas várias operações tapa buracos, e a coleta de 
resíduos sólidos está sendo feita regularmente e a cada dia vem crescendo o número de 
localidades atendidas com a coleta. Segundo a vereadora foi informada através de dados 
técnicos que a área da saúde, recebeu mais de 3 milhões para aplicar no combate ao 
corona' vírus não Gestão passada, e não foi visto nenhuma ação efetiva, para o uso dessa 
verba, foi visto materiais sendo reutilizados dentro do hospital para não gastar dinheiro, 
a· falta de equipamentos indispensáveis para o uso dos pacientes e bem como para os 
profissionais da saúde. A ala Covid foi criada dentro do hospita\.1 mas estar sendo 
obedecida todas as normas de isolamento e instalada na ala da antiga maternidade. A 
vere~dora. reitera que não é possível recuperar o prejuízo e o descaso que saúde sofreu 
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durante 4 anos, em apenas 2 meses. Toda a equipe da secretaria de saúde está 
trabalhando para organizar os serviços e prestar uma melhor assistência para a 
população de Trairi. Relembrar aos senhores vereadores, que o município foi entregue 
com uma dívida de mais de 6 milhões de reais, salários atrasados, serviços parados e a 
maioria dos equipamentos sucateados. Então peço a todos os colegas vereadores, mais 
compreensão, ao fazer críticas a atual gestão. Porque muitos de vocês são sabedores, 
dos erros cometidos pela administração anterior. O vereador Valmir Pinto, fala do 
descaso que perpetua na localidade de Cana Brava desde as últimas administrações, 
segundo ele, é uma comunidade desassistida pelo Poder Público há muitos anos, recebe 
várias reclamações diárias dos moradores daquela localidade por não usufruir de 
iluminação pública vários meses. O vereador fala de sua preocupação com os números 
crescentes de contaminação pela Covid-19 dentro do município. Traz para tribuna outro 
assunto que estar incomodando os moradores de Cana Brava, foi informado que na 
localidade tem duas agentes de saúde concursadas, sendo que apenas uma estar 
trabalhando enquanto a outra encontra-se de atestado médico, portanto pede ao 
Secretário de Saúde que coloque uma substituta para melhorar os atendimentos nas 
residências. Esclarece aos moradores de Córrego dos Furtados que o Posto de saúde 
ainda não estar funcionando porque estar passando por uma reforma, segundo o 
Secretário de Saúde. Com a palavra o vereàdor Raimundo Barbosa Gomes, pede ao 
Senhor Presidente que seJa concedida a palavra ao vereador qU:aDdo realmente for 
citado, para que assim evita atraso nos trabalhos. Acredita que todos vereadores tem a 
mesma intenção ao usar a palavra para defender o povo e os interesse da coletividade. 
Ressalta que todos precisam se cuidar para evitar de ser contaminados por esta doença, 
mesmo que algumas pessoas aindá ·não tem ·consciência do que estar acontecendo é 
muito sério. O vereador fala de forma positiva sobre a administração do Prefeito 
Gustavo Moreira, enaltece o trabàlho e a competência dos secretários municipais. 
Confia no trabalho e na boa vontade do empresário Pedro Neto em ver o município 
crescendo e se desenvolvendo economicamente. Dada a palavra ao vereador Manoel 
Genival Santos Souto, procurou a empresa Enel e foi informado que administração 
passada não repassou os dados dos cadastros das pessoas que poderiam ser isentas de 
acordo com a Lei Municipal e a nova Gestão precisa abrir um novo recadastramento e 
encaminhar a empresa. Pelo vereador é criticada as taxas de iluminação pública 
cobradas indevidamente aos moradores do município. Solicita ao Secretário de Saúde 
que compre os testes rápidos para detectar a covid-19 que tem mais eficiência nos 
resultados. Agradece a empresa eólica pela restauração da estrada que dar acesso a 
localidade de· Serrote, Mundo Novo e Ilha. Critica também a forma de atuação nas 
fiscalizações realizadas pelo Detran, muitos trabalhadores ficam injustamente sem seus 
transportes. O vereador Luís Coêlho Braga faz breves cumprimentos aos vereadores 
online na Sessão. E deixa sua preocupação com relação os avanços dos casos de covid-
19 dentro do município de Trairi. Pede aos profissionais que mantenham muita calma e 
ajude a população a superar essa fase dificil. Passada a palavra ao vereador Paulo 
Roberto que informa aos moradores de Mundaú que o convenio entre a prefeitura e o 
hospital foi assinado pelo Prefeito Gustavo Moreira, diz ainda que a instituição ainda 
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não estar funcionando devido as condições que o município foi entregue a nova 
administração, endividado. O vereador Robson Vicente Nogueira fala da importância 
em ver todos os vereadores reunidos pelo mesmo objetivo, discutindo e debatendo 
assuntos de grande relevância para a sociedade, é muito interessante que todos tenham 
posicionamentos firmes e positivos. O vereador opina e sugere o retorno das sessões 
presenciais no Plenário da Câmara, com os devidos cuidados para evitar aglomeração e 
contaminação entre os parlamentares, pois a tecnologia as vezes falha e atrapalha os 
trabalhos dos vereadores. Parabeniza a atitude da Secretaria de Ação Social, pela 
implantação de dois ônibus para ficar à disposição dos pacientes que necessitam de 
tratamento fora do município, diz que achou uma atitude muito humana quando a 
senhora Secretaria o chamou para apresentar seu projeto social. Solicita do Secretário de 
Saúde os dados epidemiológicos registrados pelo município. Reitera sua felicidade em 
ver o posto de saúde funcionando normalmente. Cobra das autoridades competentes a 
reposição e melhoria na iluminação pública da localidade de Mundaú e Cana Brava. 
Questiona sobre o convenio do Colégio Zefinha Damascena em Mundaú que ainda não 
foi realizado pela prefeitura. Eu, vereadora Primeira Secretaria Vivianne Pinto Macedo 
Rocha, lavrei e rubriquei a presente ata, que, se aprovada, será assinada por mim e 
pelos demais vereadores presentes. Pie ' · o da Câmara Municipal de Trairi, Estado do 
Ceará, em (26) de fevere · o do ano d 2 ( dois mil e vinte e um). 

Primeiro Secretario: U,t~- ? · -----------------------
Segundo Secretario: ______________________ _ 

Vereadores: --------------------------
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